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Первому руководителю

Отчет

О результатах специального психофизиологического исследования  с применением полиграфа ( «детектора лжи»)

Дата опроса:   06.10.2010 г.

Ф.И.О. обследуемого:  YYYYYY
Кем направлен : OOOOOO
Должность: продавец-консультант 
Аппаратура:  компьютерный полиграф «Диана 04» (пр-во РФ).

Способы анализа полиграмм – компьютерным   и экспертным способами. 
Противопоказания к обследованию – не выявлены

Во время предтестовой беседы от YYYYYYY  было получено добровольное согласие на данный опрос, и она  подписала соответствующую декларацию. Медицинских противопоказаний для проведения обследования у YYYYYY с ее  слов выявлено не было. До нее были доведены ее права и обязанности, необходимые сведения о принципах работы прибора, а также обсуждены все вопросы опросника. Она  была замотивирована на дачу искренних ответов.

Для проведения  обследования  по согласованию с заказчиком был подготовлен  опросник, включающий в себя следующие темы:

· Наличие скрываемых заболеваний, мешающих выполнению служебных обязанностей.

· Наличие проблем, связанных с злоупотреблением алкоголя.
· Употребление наркотиков.
· Исполнительность и дисциплинированность.
· Конфликты с руководством и сослуживцами .
· Связь с конкурентами.
· Наличие долгов и кредитов.
· Кражи и присвоение товара 
· Присвоение  денег. 
· Получение левых доходов  от работы в магазине.
· Знания о сотрудниках наносящих материальный ущерб компании
В ходе предтестовой беседы YYYYYY первоначально высказала отказ от прохождения проверки на полиграфе, мотивируя это унижением ее достоинства . После объяснения сути специального психофизиологического исследования с использованием полиграфа , причин проверки, рассказа о  самой процедуре и аспектах касающихся соотношения человеческого достоинства с прохождением обследования на полиграфе, YYYYYY дала добровольное  письменное  согласие на прохождение проверки .  

С YYYYYY были проведены предварительные тесты, демонстрирующие высокий уровень достоверности результатов получаемых с использованием полиграфа, которые  показали адекватность психофизиологических  реакций обследуемой и снижение  ее волнения. Затем была проведена  специальная  мотивирующая  беседа  о не возможности сокрытия и искажения  информации.

  В процессе обсуждения поставленных тем, YYYYYY сообщила следующее:

· Заболеваний, мешающих выполнению служебных обязанностей нет
· Спиртные напитки употребляет умеренно. Каждый четверг ходит с подругой в кафе  попить пива.  

Проблем связанных с злоупотреблением спиртными напитками не имеет . 
· Наркотиков  легких и тяжелых  не употребляет.
· Имеет кредит в Каспи Банке на ремонт квартиры. Есть не большой  долг близким родственникам. 
· Конфликтов с  руководством не было.  Имеется конфликтная ситуация с   М, который не добросовестно относится к своим обязанностям и грубит когда ему говоришь об этом.   Администратор К. А. зная об этом предпочитает не вмешиваться , так как не имеет возможности справиться с ним и поставить его на место . М  с К , как с руководителем не считается. Берет себе дополнительные выходные, а после получения расчета по зарплате предъявляет К   претензии по поводу того что получает меньше чем другие.
· Считает себя исполнительным и ответственным человеком. Один раз закрыла магазин сразу после уборки в 10 утра и хотела отлучиться , но администрация ТРЦ заметила это и грозилась штрафами. 
Иногда уходит раньше положенного времени с работы , но делает это с ведома администратора.

· Левые заработки и нанесение материального ущерба по предыдущим  местам работы имели место

· Связей  с конкурентами не поддерживает. Раньше была знакома с девушкой которая работала в А-----р менеджером по обучению персонала. Эта девушка не однократно  давала YYYYYY для ознакомления тетрадь продаж магазина А------р. YYYYYY было интересно как они продают продукцию  Нансо. 
· Краж и присвоения товара за время работы не допускала.

· Денег никогда не присваивала.
· Знает  способы получения левых доходов  от работы в магазине, но никогда ими не пользовалась. Однажды продали мужской пиджак  в день объявления скидки по старой цене, но внесли это в список продаж  по фактической стоимости продажи.
· Знает,  что администратор  магазина    -  А.  С. получает левые заработки от манипуляций со скидками во время акций и распродаж. В частности когда на продукцию СноуИмидж  была объявлена скидка 30%, А.C.   продолжала продавать  этот товар без скидки , присваивая разницу себе.
 
При проведении обследования  волнение YYYYYY с начала  было  повышенным , но затем пришло в норму.

Результаты тестирования

Примечание:  

     -  вопрос считается высоко значимым, если вероятность не случайности появления реакции на него  превысила Р = 0.90.  Высокая значимость основных вопросов при отрицательных ответах свидетельствует, как правило, о неискренности  испытуемого
      -  реакции на вопросы, получившие оценку в  пределах Р = 0.70 – 0.89 – свидетельствуют о их средней значимости. Средняя значимость может быть обусловлена либо эмоциональными ассоциациями, вызываемыми этими вопросами, либо ложью связанной с  проступками, оцениваемыми обследуемым как не значительные.

      -  реакции на вопросы, получившие оценку в пределах Р = 0.01 – 0.69 свидетельствуют об их низкой значимости. Низкая значимость проверочных вопросов свидетельствует, как правило, о правдивых ответах испытуемого; 

       - расчет вероятности не случайности возникновения реакций проводился как компьютерным, так и экспертным способами.

Экспертный и компьютерный  анализ данных,  полученных в процессе опроса, показал, что на следующие вопросы, при отрицательных ответах, были получены устойчивые значимые реакции, свидетельствующие о лжи или скрываемой информации:
Р=0,98  «Вы со состоите на учете по каким-либо  заболеваниям ? » пояснила что в настоящее время лечит зубы и поэтому регулярно посещает стоматолога . 
Р=0,74 «У Вас  есть проблемы с выплатой долгов или кредитов?» пояснила , что никогда не думала что придется взять кредит. Всегда всех окружающих знакомых и подруг отговаривала от кредитования, так как считает что кредит – это финансовая кабала. Взяла кредит из-за острой необходимости и сам факт этого- воспринимает негативно. Кроме того, рекомендуемая банком сумма ежемесячной выплаты составляет 32000 тенге, тогда меньше набегает процентов в итоге. Но выплачивать такую сумму она не может и платит по 15000 в месяц, осознавая, что сумма выплаты с процентами, таким образом, увеличивается. 
Р=0,77 «Вы знаете     сотрудников ( кроме А.C. ) которые  получают деньги от махинаций со скидками и дисконтными картами в   OOOOO»  пояснила :  считает что некоторые сотрудницы  магазина живут не по средствам , тратят больше чем зарабатывают и это наводит на мысль об их дополнительных доходах сверх зарплаты . Сотрудница ---------   почти каждый день ездит на работу и с работы на такси , хотя живет достаточно далеко и оплата такси составляет не менее 1000 тенге в одну сторону. Кроме этого она каждый день берет питание ( и завтрак и обед )в кафе , что так же выходит в большие суммы , плюс к этому ежемесячно выплачивает большой кредит и фактически содержит семью. Все эти расходы  далеко превышает ее  официальные доходы. Поэтому YYYYYY подозревает ее в получении левых доходов.
Так как тестирование  проводилось в рамках скринингового исследования, указанные темы могут быть дополнительно проверены путем составления целевых тестов.
По вопросам остальных  тем были получены  оценки реакций лежащие в пределах Р = 0.01 – 0.69, что показывает их   низкую  значимость для проверяемой . Низкая значимость проверочных вопросов свидетельствует, как правило, о правдивых ответах испытуемого на поставленные вопросы; 
Следует учитывать, что в соответствии с   Законодательством РК, результаты психофизиологического обследования носят вероятностный характер, не имеют процессуальной силы и  не могут быть использованы в качестве  прямых  доказательств  в суде, а так же  не могут являться основанием для ограничения каких-либо трудовых и гражданских прав обследуемых лиц,  а могут быть использованы в информативных и ориентирующих целях.
Все полученные  материалы, с письменного добровольного согласия обследуемого  лица, сохраняются в течении 1 года для возможной перепроверки сделанных специалистом-полиграфологом   выводов по данному случаю, другими экспертами-полиграфологами,  привлеченными заказчиком или обследуемым, а также для возможного предоставления по официальному письменному запросу правоохранительным и судебным органам.
Проведение психофизиологического обследования не противоречит п.1 ст. 4, пп.2 п.1 ст.8 и пп.3 ст. 26  Трудового Кодекса Республики Казахстан
Специалист-полиграфолог                                         О. Насонов                                    
